

В перевале Дятлова нет ничего необычного

Чем уникальна Большая уральская тропа?

— Эта тропа уникальна тем, что она собой связывает пять регионов и позволяет пройти от степного Оренбуржья через горные вершины Башкирии, пройти Таганай с его прекрасными каменными реками, посмотреть Средний Урал, где горы доступны и по-живым, и семьям с детьми, и пройти спортивный Северный Урал, который уже требует подготовки. Это все можно увидеть за одно путешествие. Также эта тропа является самой протяженной горной тропой в стране.

Какие участки вам больше всего запомнились и почему?

— Моему сердцу очень мильны пушистые, бархатистые, плюшевые горы Оренбуржья. Для меня это было открытие, никогда там не была. Просто приходишь и получаешь удовольствие, потому что очень легко, комфортно, была весна, было тепло, очень много цветов. Я очень мечтала подняться на Индирские зубчатки. Поднималась на них во время дождя, вечером, по колено в воде, в тумане, в дымке какой-то, упала там с камня и так и не увидела той красоты, которую хотела посмотреть, и просто поняла, что попала сюда не в то время и нужно будет возвращаться. Малиновые горы в Башкирии мне очень милы. Настоящим открытием для меня был север Свердловской области – Конжаковский камень, Ольвинский камень мне понравились, такой приятный подъем, открывается отличный вид.

Маршрут проходил в том числе и через перевал Дятлова. Какие у вас остались впечатления от этого места?

— В перевале Дятлова нет ничего необычного. Из этого похода «дятловцев» я видела ранее только зимние фотографии и вообще плохо себе представляла, как там всё выглядит, какой там подъем и так далее. Оказалось, что это абсолютно доступная любому человеку гора. Да, до нее нужно идти 20 км через грязь, воду, камни и корни, подняться на 100 метров, но это может сделать даже ребенок, после чего ты приходишь на плато, на котором с двух сторон вершины и все покрыто тундрой. Сейчас там уже осень, все деревья желто-красные, очень красиво. Ощущения, что там что-то сверхъестественное, не было.

Задача – сделать тропу доступной

Помогает ли федеральное и региональное Правительство в развитии пешего туризма?

— Мы взаимодействуем с Правительством. Большая уральская тропа выиграла уже два гранта «Фонда президентских инициатив», нас

приглашают на мероприятия, выставки. О нас говорят даже без нашего участия, о нас рассказывают, наш проект замечен. Например, когда Свердловская область выезжает на туристические выставки в Москву, Большая уральская тропа является одним из представляемых регионом проектов.

Ваш маршрут проходил в том числе и через Средний Урал. Как вы можете оценить развитие туристической инфраструктуры на свердловском участке тропы?

— В Свердловской области очень хорошо развита инфраструктура. Можно идти, не ночуя в палатке, а останавливаться в кемпингах, глэмпингах, домиках, базах. Очень много объектов размещения, этим маршрут более удобен, более приспособлен для любых категорий граждан. В Свердловской области можно путешествовать с комфортом.

Как будет использоваться собранная вами во время похода информация и как проект будет развиваться в дальнейшем?

— Вся информация, которая была собрана, – питьевые источники, объекты инфраструктуры, связь и всё, что могло бы быть полезным для туристов, – сейчас обрабатывается, оцифровывается, и по итогу появится книга. Моя задача была рассказать всей стране, что на Урале есть классная тропа, по которой круто путешествовать, и это будет гораздо дешевле, чем ездить за границу.

Какие задачи сейчас стоят перед вашей командой?

— Задача нашей команды сделать тропу максимально доступной для неподготовленных туристов. Сейчас нам нужно разбить ее на участки, на которых можно без рюкзака пройти 20–25 км, переночевать с комфортом, поесть, взять с собой немного вещей. Нам важно привлечь бизнес на тропу, чтобы на ней строились объекты размещения, кафе, прокаты. Для этого мы очень много взаимодействуем с регионами и с муниципалитетами напрямую, к проекту появляется интерес.

Что вы можете посоветовать начинающим походникам?

— Сначала обязательно нужно зайти на сайт Большой уральской тропы, изучить маршрут, скачать трек маршрута. Всегда в телефоне должна быть скачанная карта, тогда вы не заблудитесь в лесу. Изучите информацию, посмотрите, какие есть маршруты, тропа выстроена так, что можно выходить на один-два дня. Если совсем нет опыта, лучше участвовать в коллективных коротких выходах и постепенно расширять географию путешествий, набираясь опыта.

Записал
Данил БОЯРСКИЙ

13 медалей на семерых

Свердловские спортсмены успешно выступили на Играх стран СНГ



Злата Терехова стала абсолютной чемпионкой турнира по настольному теннису

Данил БОЯРСКИЙ

С 27 сентября по 8 октября в Азербайджане прошли III Игры стран СНГ – международные соревнования, в которых приняли участие более 2 300 спортсменов из 13 стран, разыгравшие между собой 246 комплектов медалей в 23 видах спорта. В составе сборной России на Игры отправились семь свердловских спортсменов. В активе уральцев 13 наград в настольном теннисе, самбо, боксе и стрельбе из лука, в том числе девять золотых.

В соревнованиях по настольному теннису свердловчане выиграли всё, что только можно было выиграть. **Злата Терехова** и **Евгений Васиков** стали чемпионами в индивидуальном, а также командном и парном разрядах (у женщин и мужчин соответственно), а в миксте свердловчане встретились в финале, где дуэт Тереховой и нижегородца **Евгения Досова** обыграл пару Васикова и **Амины Илимбетовой** из Оренбурга. Таким образом, Евгений Васиков завершил турнир с тремя золотыми и одной серебряной

медалью, а Злата Терехова стала абсолютной чемпионкой Игр, завоевав четыре золота.

В турнире по самбо триумфатором стал екатеринбуржец **Иван Герасим**. Воспитанник СШОР по самбо и дзюдо выступил в категории свыше 98 килограммов. В полуфинале Герасим одержал победу над **Ильей Сухининым** из Кыргызстана (8:0), а в решающей схватке уралец оказался сильнее азербайджанца **Расула Самедли** (4:0).

Не остались без наград и свердловские боксерши-юниорки, где в соревнованиях принимали участие спортсмены в возрасте 15–16 лет. Средний Урал на турнире представили **Мария Лебедева** из Первоуральска и **Злата Коновалова** из Каменска-Уральского, обе спортсменки завершили Игры с медалями. Лебедева выступила в категории до 52 кг. В первом поединке свердловчанка досрочно победила **Ханну Белянкову** из Беларуси, а в полуфинале с минимальным преимуществом одержала победу над **Тилабай Аружен** из Казахстана (3:2). В финале Мария проиграла **Сабине Мирзаевой** из Узбекистана (0:5) и стала серебряным призером Игр стран СНГ. В категории 63 кг

Злата Коновалова дошла до полуфинала, где уступила азербайджанке **Фидан Бакаровой** со счетом 1:4 и автоматически завоевала бронзу.

Еще три награды региону принесли екатеринбургские лучники – **Максим Малафеев** и **Ксения Карташова** выиграли три медали. В мужском командном турнире свердловчанин завоевал золото вместе с **Али Лобашевым** и **Павлом Семеновым**, обыграв в финале сборную Казахстана со счетом 5:3. Еще одну медаль Малафеев выиграл в личном разряде, став бронзовым призером индивидуальных соревнований. В полуфинале екатеринбуржец уступил будущему чемпиону **Бекзоду Бобораджабову** из Узбекистана (2:6), а в поединке за третье место при счете 5:5 только по результатам перестрелки одержал победу над казахстанцем **Райымбеком Майкибаевым**. **Ксения Карташова** заняла первое место в женских командных соревнованиях. В финальной схватке трио россиянок – **Ксения Карташова**, **Мария Тарайрова** и **Александра Цыденова** – не оставило шансов сборной Узбекистана – 6:0.